
ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

Ekonomski fakultet / Menadžment Podgorica (model studija 3+2) / RAČUNOVODSTVO

Naziv predmeta: RAČUNOVODSTVO

Šifra predmeta Status predmeta Semestar Broj ECTS kredita Fond časova (P+V+L)

11 Obavezan 3 5 2+3+0

Studijski programi za
koje se organizuje

Menadžment Podgorica (model studija 3+2)

Uslovljenost drugim
predmetima

nema

Ciljevi izučavanja
predmeta

Upoznati osnovne računovodstvene koncepte i principe u cilju razumijevanja procesa priznavanja i
vrednovanja računovodstvenih kategorija kako bi se studenti osposobili da čitaju i koriste informacije
iz finansijskih izvještaja

Ishodi učenja Student nakon uspješno završenog ispita biće u mogućnosti da: - razumije ulogu i značaj
računovodstva u poslovanju preduzeća, osnovne računovodstvene elemente, principe i
računovodstvene tehnike evidentiranja poslovnih transakcija., kao i sastavljanje pojednostavljenih
finansijskih izvjšetaja (Bilans stanja i Bilans uspjeha). - usvoji osnovne principe i metodologiju sistema
dvojnog knjigovodstva kao neophodne pretpostavke za primjenu osnovnog jezika poslovne
komunikacije- računovodstva. -razumije osnove evidentiranja PDV-a u poslovnim knjigama i objasniti
uticaj PDV-a na knjiženja. -Razumije informativu ulogu računovodstvenog sistema

Ime i prezime
nastavnika i
saradnika

Doc dr Tanja Lakovic

Metod nastave i
savladanja gradiva

predavanje, studije slučaja, kvizovi, samostalni rad

Plan i program rada

Pripremne nedjelje Priprema i upis semestra

I nedjelja, pred. cilj, uloga i značaj računovodstva na mikro i makro nivou; cilj i predmet finansijskog računovodstva,
korisnici finansijskih izvještaja, osnovni elementi finansijskih izvještaja

I nedjelja, vježbe upoznavanje sa formom i sadrzajem Izjvestaja o finansijskom polozaju i Izvještaja o ukupnom rezultatu

II nedjelja, pred. Teorijske osnove računovodstva: računovodstvena načela i etike u računovodstvu. Studenti se
upoznaju sa osnovnim računovodstvenim konceptima i principima za priznavanje, vrednovanje i
prezentovanje računovodstvenih informacija, s ciljem da razumije “pozadinu” knjiženja
računovodstvenih promjena. Objašnjava sa inherentno etički karakter računovodstvene profesije kako
bi studenti postali svjesni etičke dimenzije računovodstva Takođe, studenti se upoznaju sa osnovnim
EU modelom PDV-a koji se primjenjuje u Crnoj Gori.

II nedjelja, vježbe  Upoznavanje sa osnovnom i proširenom računovodstvenom jednakošću

III nedjelja, pred. Knjigovodstvo kao računska osnova računovodstva; Nakon što studenti steknu osnovna znanja o
računovodstvenoj regulativi i postanu svjesni etičke dimenzije računovodstva, studenti se upoznaju sa
ciljevima i zadacima koji su dodijeljeni knjigovodstvu, instrumentima putem kojih izvršava te zadatke,
kao i određenim principima urednog knjigovodstva koji omogućavaju dobijanje: potpunih,
blagovremenih, jasnih, uporedivih i pouzdanih informacija.

III nedjelja, vježbe Upoznavanje sa globalnom knjigovodstvenom procedurom kroz primjere

IV nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje pribavljanja sredstava poslovanja: sopstveni kapital i pozajmljeni
kapital. Studenti se upoznaju kako knjigovodstveno evidentirati formiranje i promjene kapitala kod
inokosnog vlasnika, ortačkog društva, društva sa ograničenom odgovornošću i akcionarskog društva.
Studenti se upoznaju sa osnovnim karakteristikama kratkoročnih i dugoročnih obaveza

IV nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima kapitala i obaveza

V nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje nabavke dugoročne materijalne imovine. Studenti se upoznaju sa
osnovnim kriterijumima priznavanja nekretnina, postrojenje i oprema, osnovnim elementima nabavne
vrijednosti sredstava, kao i ključnim računvodstvenim pitanjima u pogledu vrednovanja nekretnina,
postrojenja i opreme.

V nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima stalne imovine

VI nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje troškova i rashoda koji su vezani za dugoročnu materijalnu imovinu.
Studenti se upoznaju sa konceptom amortizacije u kontekstu poštovanja načela uzročnosti, metodama
obračuna i knjigovodstvenim obuhvatanjem amortizacije.

VI nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima stalne imovine i odgovarajućim računima prihoda i rashoda

VII nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje na računima zaliha sirovine i materijala. U okviru ove lekcije studenti se
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upoznaju sa osnovnim karakteristikama zaliha i osnovnim elementima kalkulacije nabavne vrijednosti,
uz učenje knjigovodstvenog evidentiranja nabavke u finansijskom i materijalnom knjigovodstvu.

VII nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima zaliha

VIII nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje obračuna troškova materijala. Predmet izučavanja su dvije metode
obračuna troškova materijala: fifo metod i metod prosječne cijene. Studenti se upoznaju sa
pretpostavka od kojih se polazi pri izboru ovih metoda, kao i razlikma između istih. Posebna pažnja je
usmjerena na razumijevanje izbora ovih metoda na vrijednost zaliha i visinu rashoda.

VIII nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima zaliha i odgovarajućim računima prihoda i rashoda

IX nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje nabavke i prodaje robe. U okviru ove lekcije student se upoznaju sa
osnovnim karakteristikama robe, osnovnim elementima kalkulacije nabavne vrijednosti I prodajne
vrijednosti robe, vođenje robnog knjigovodstva

IX nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima zaliha i poslovnih rashoda

X nedjelja, pred. Knjigovodstveno evidentiranje proizvodnih usluga i nematerijalnih troškova. finansijskih i ostali
prihoda i rashoda. Studenti se upoznaju sa uticajem nastanka ovih troškova na imovinu preduzeća,
koja je razlika između troškova i rashoda, kako se klasifikuju troškovi za potrebe finansijskog
izvještavanja. Studenti se upoznaju sa osnovnim vrstama finansijskih I ostalih prihoda I rashoda, kao i
načinom njihovog uticaja na imovinu preduzeća.

X nedjelja, vježbe Primjeri evidentiranja na računima troškova, prihoda i rashoda Praktična nastava - Bojana Vujadinovic
(zarade)

XI nedjelja, pred. Predzaključna knjiženja, Studenti se upoznaju sa razlozima sprovođenja predzaključnih knjiženja,
načina za otklanjanje razlika između knjigovodstvenog i stvarnog stanja, procedurom zaključka
računa, kao i načinom utvrđivanja rezultata poslovanja prema metodi troškova prodatih učinaka.

XI nedjelja, vježbe Primjeri za vjezbanje Praktična nastava

XII nedjelja, pred. Priprema za kolokviju

XII nedjelja, vježbe Kolokvijum 13.12.

XIII nedjelja, pred. Priprema za zavrsni ispit

XIII nedjelja, vježbe vjezbanje

XIV nedjelja, pred. Priprema za zavrsni test

XIV nedjelja, vježbe Popravni kolokvijum 27.12.

XV nedjelja, pred. Zavrsni ispit : pismeno za ocjenu D i E usmeno za ocjenu A, B, C

XV nedjelja, vježbe Popravni za zavrsni ispit : pismeno za ocjenu D i E usmeno za ocjenu A, B, C

Opterećenje studenta nedjeljno 5 ECTS x 40/30 =6 sati i 40 min Struktura: • 2 časa predavanja*45 min= 1 sat i 30 min • 2
časa vjezb *45min= 1 sat i 30 min • 3sata i 40 min za samostalni rad i konsultacije u semestru
Ukupno opterećenje za predmet: 5 ECTS x 30 = 150 sati Struktura: • Nastava i završni ispit: 6sati i 40
min*16 sedmica= 106sati i 40 min • Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija,
upis, ovjera): 6 sati i 40 min* 2 sedmice =13 sati i 20min • Dopunski rad za pripremu i polaganje
ispita u popravnom roku: 30 sati

Nedjeljno U toku semestra

5 kredita x 40/30=6 sati i 40 minuta 
2 sat(a) teorijskog predavanja
0 sat(a) praktičnog predavanja
3 vježbi
1 sat(a) i 40 minuta 
samostalnog rada, uključujući i konsultacije

Nastava i završni ispit:
6 sati i 40 minuta x 16 =106 sati i 40 minuta 
Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera):
 6 sati i 40 minuta x 2 =13 sati i 20 minuta 
Ukupno opterećenje za predmet:
5 x 30=150 sati
Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i
polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije
stavke do ukupnog opterećenja za predmet)
30 sati i 0 minuta 
Struktura opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava), 13 sati i 20
minuta (priprema), 30 sati i 0 minuta (dopunski rad)

Obaveze studenta u toku nastave Poželjno prisustvo na predavanjima, aktivno i kontinuirano učestvovanje
studenata u toku izvođenja nastave i vježbi.

Konsultacije nakon časova predavanja četvrtkom 15:30 do 16:30

Literatura 1. 1. Malinić S i Lalević-Filipović, Ana, Osnove Računovodstva, 2018Dr 2.
Kata Škarić-Jovanović Finansijsko računovodstvo, Ekonomski fakultet u
Beogradu, centar za izdavačku djelatnost, 2011; 2016; 3. dr Tanja Laković,
„Zbirka zadataka iz računovodstva“, Ekonomski fakultet Podgorica,
Podgorica, 2018/2019 elektronsko izdanje. 4. Jagdish Kothari i Elisabetta
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Barone: Finansijsko računovodstvo –Međunarodni pristup, Datastatus,
redaktor prevoda Goranka Knežević 2012

Oblici provjere znanja i ocjenjivanje I kolokvijum : praktični dio (15 poena) i zadaci ( 30 poena) Zavrsni test:
teorija - 50 poena ( usmeno/pismeno) Aktivnosti na času :5 poena Detaljnije:
Metodološki dio ispita : praktični dio (15 poena) i zadaci -II kolokvijum (35
poena)- u pismenoj formi (trajanje ispita 1h i 30 min Završni test : 5
otvorenih pitanja*8 poena i 10 zatvorenih pitanja*1 poen za ocjenu A, B, C
(usmeno), pismeni dio: 10 otvorenih pitanja *4 poen i 10 zatvorenih pitanja
*1 poena ( za ocjenu E i D)

Posebne naznake za predmet

Napomena

Ocjena: F E D C B A

Broj
poena

manje od 50
poena

više ili jednako 50
poena i manje od
60 poena

više ili jednako 60
poena i manje od
70 poena

više ili jednako 70
poena i manje od
80 poena

više ili jednako 80
poena i manje od
90 poena

više ili jednako 90
poena
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